

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROCIENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APĂRE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vechi No. 27
Abonamentul de supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Adresări și Distribuții Indiv. — Redacția și inserți după tarif.

PENTRU UN NEDUMERIT

La 5 Martie cri-mi-și trimis o carte poștală și m'ăși rugat, să îmi cunoști și să dau un răspuns prin „Dobrogea Jună”.
Cartea poștală avea conținutul următor:

Sfimate Domnule Stețea,

Am fost așteptându-te în București, unde am făcut o surprinzătoare constatare. În timp ce noi plătim la Constanța 45 lei kgr. de carne de miel, Bucureștenii mănâncă aceeași carne cu 32 lei. Va să zică ei au un kgr. și jumătate pentru același sumă cu care noi avem numai un kgr. Carne de am mâncat acolo e foarte bună și grasă. Nu știu dacă n'o fi cântar de proveniență Bazargic. Ouhle care le plătim noi la Constanța 2 lei, la București au prețurile ajutate de lei 1.40 iar cele mai ieftine 1.20, întra ca am văzut cu ochii mei. Peștele e mai efțin la București decât la Constanța.

D-ta, care ești un bun cunosător al fenomenelor economice și te-ai ridicat în toaleana, prin via gra și prin scris, contra legii speculei și contra ord-cărei măsuri de constrângere contra negustorilor, ai fi poate în măsură să găsești explicația acestor fenomene și să-și fi recunosător dacă ai binevoit să dai răspunsul d-tale în „Dobrogea Jună”, ca să-l cunosc și alți nedumeriți ca mine.

Mulumiri și salutări dela

UN NEDUMERIT

Satisfac dorința Dvs., dând publicității prin „Dobrogea Jună” cartea Dvs. poștală, dar regret că nu pot face mai mult, nevăd calitatea necesară, care, cred că știi, aparține avizierilor circuite și în special d-lui Horia Grigorescu, primarul Municipiului și colaboratorilor d-sale.

Este adevărat că, de multe ori, am arătat prin presă și prin gra, anumite fapte ce mi păreau ne la locul lor, dar în toaleana, am rămas de unul singur; nimeni n'a protestat alături de mine, ceea ce a făcut ca, într-o sesiune a Consiliului Municipal din toamna anului 1936, d-l Primar al Municipiului, plicile de desale mele intervenții, la întrebarea unui domn Consilier, să declare, dela feblimea situației sale, că nu are de vorbi cu mine, care mi leg de toate, că sunt băgat în toale și că numai moșea n'am fost.

Reprezentanții noștri din Consiliu, fie din necunoștință, fie că nora le convinea apostrofa d-lui Primar, au făcut haz și au trecut la dezbaterile chestiunilor mai importante; nici domniile lor și nici d-l Primar, n'au toleșii că în activitatea mea călătorească, nu sunt pizit ce nimic; ba, din potrivă, mi s'au pus de multe ori piedici în exercitarea comerțului meu, iar la primărie, de mult timp sunt considerat ca un ciomă.

Cu scrisori anonime și cu sisteme învâchite, te a lea locul cu mine altora, nu se va îndrepta nimic în țara noastră, domnule „Nedumerit”.

GHEORGHE ȘTEICU

A fugă

din arestul chesturii

Merți pe seara, asociații Ion Sava deșinți în arestul chesturii, spre a fi cercetați în legătură cu un fapt de vareda săvârșit pe vaporul „România”, nașină în deșinț de supraveghetă de gardianul public, a fugit, fără a mai putea fi prins.

Pentru prinderea lui s'au trimis în oraș mai mulți agenți și o echipă de gardiani publici.

Sălbătecia hingherilor

Mai mulți cetățeni ni se plâng împotriva hingherilor dela serviciul sălebrității comunale, că în exerciții funcțiilor lor se dedau la adevărate aberări. În afară de faptul că atrag căloii gâșii vgr-bundând pe străzi, fapt împotriva cărora nimeni nu are nimic de spus, ei pătrund și în casele oamenilor și prind cămilii pe cari îi vâd nalezăți, sau le deschid porțile și pitivăți după zid și așteaptă să iasă afară în stradă pentru a i felița. Deasemenea pe străzile pe cari le colindă provoacă o adevărată hărnicie, iar dacă cineva îndrăznește să le strige atențiunea, ceea ce hingherii iz-bară zeopra lei Amicum de cazul pensionarului Drăgan, care voind să-și scape că-nele din mâinile hingherilor, i-au pus laei după gbi și l-au trăcut la pământ.

Activitatea zootehnică în jud. Constanța

Comitetul de conducere al Camerei de agricultură din localitatea a hotărât lăbuțiară a 31 staționi de montă în județ în următoarele comune:

Corbul de Jos cu 3 staționi; Panielimonul de Sus 2; Râmnic de Jos 3; Căbadin 2; Istria 3; Topraisar 3; Negrești 2; Grădina 2; Yăgășor 2; Tortoman 2; Ferdinand 3; Bărgănești 2; I. G. Duce 3; Siliștea 2; Mingalia 2; Saligoi 2; Horia 3; Anadolichioi 3; Băia 3; Cogălnic 2; Nantăși 2; Japeș Vodă 2; Chirășeni 2; Plopani 2; Movila Verde 2; Topala 2; Domnița Elena 2; Adânculești 2; Dobromir Vale 2; Băneasa 2; Sraia 2.

Parte din primării au și început să ridice armăsarii dela depozitul din Anadolichioi. Camera de agricultură va plăti lafurile că-lăreților și medicamentele, iar la-trășinarea reproducătorilor privește comuna respective.

I-a întors din drum

Cetățeanul Aurică Ionescu, re-visor de vagoane str. a prins pe șoseaua Constanța - Bazargic pe doi copii, cari plecașeră de acasă cu gând să se ducă pe jon pâu la Focșani. Deși la postel de jendarmi, s'a aliat că ei sunt fiii lui Vasile Lazăr, din strada Traian și Vasile Cănel, din port.

Le ei s'a găsit o hartă pe care însemnășeră drumul p' o a la Focșeni.

CHESTIA ZILLI

In ce țară ne aflăm?

Constatăm că încă nu s'a găsit nimeni care să oblige pe patronul cinematografului „REGAL” să coboare steagurile englezești pe cari le-a arborat și despre care lucră am scris. Din contra, numitul negustor a mai pus niște steaguri americane, iar pentru a calva aparenție, a atârnat, cam după așa al la loc farit de vedere, niște biete steagulețe tricolore.

Spun unii că steagurile engleze și americane de în „Regal” au justificare ca... reclamă pentru filmul care se jonează înăuntru.

Desigur, patronul cinematografului înțeleg să facă prin asta reclamă pentru filmul lor, care în trecut fie spus nu face nici donă parale, însă tot așa de bine putea un alt patron de cinematograf, mai anul trecut, când s'a jucat un film sovietic să arboreze și el pavozul corespunzător.

Dacă ne-ar trece prin cap să arborem și noi niște steaguri, de piidă... pe cel roșu cu secera și ciocanul sau pe cel roșu cu crucea încârligată, am ajunge urgent la Consiliul de război. Paș-portarii cari jefuesc lumea și escrochează statul la cinematograful „REGAL” au însă dreptul să facă ce potfese, fără să se aște nimeni în țara asta care să le dea peste răt.

Sau poate așteaptă autoritățile ca o altă poliție, pe care nu vrem s'o numim, dar care există, să intervină și să pună lucrurile la punct?

Ar fi cam riscant...

ION NEICU

Condănnarea unor comuniști

Eri s'a jucat la Curtea de apel procesul agenților comuniști Aristide Socaci și Petru Voian, care au fost prinși în noaptea de 11 Iunie 1934, aruncând manifeste comuniste pe străzile periferice. Fără arestați și înțându-se parchiziile domiciliare celor doi, s'a găsit la Petru Voian un stoc de mai multe sute de manifeste pe care acesta pretindea că le are dela Socaci. Deasemenea s'a mai găsit și un mare număr de instrucțiuni pentru pregătirea unor greve și manifestații de stradă cu scopul de a determina guvernul să elibereze pe toți agitatorii comunisti aflați în diferite închisori din țară. Aceste greve manifestații fuseseră fixate pentru ziua de 7 Noiembrie 1934 și cei doi letrău intens la pregătirea acestei revoluții. La Socaci s'au găsit mai multe publicații cu caracter comunist tiprite la tipografi clandestine, de cuiuși comunist din București.

Cei doi au fost aduși la proces dela închisoarea civilă din orașul nostru unde ieșiseră o condănnare de câte un an închisoare, dată de consiliul de război tot pentru activitate comunistă.

Curtea a condănnat pe Socaci la șase luni și pe Voian la trei luni închisoare corecțională.

Cartă Poștală

Dom Director Jurnal,

Arcașul al noștră „Curent” un anchet al pacat și al tirebat direcția, ai tirebat istănga, dacă papa întreba pacem politica?

Tot lume ai arspuns, papa istai biserică, oșă cum ho-gea istai geami. Sadă un kelner ai ispus, papa putem pa-ccer. politica.

Asta kelner dreptat ai cut: la el neoiă estem mușteri cărciuma; dacă papa nu pacem politica, istai acasa și cărciumar ai pierdut un grasule mușteri.

Muslimim.

SARĂ CISMELĂ MEHETAA

Măsuri pentru controlul exportului

Merți a sosit în localitatea d-l inspector general vamal Anghel, spre a organiza echipale de a gații vamali cari să exercite controlul produselor petrolifere, vici la recepționarea lor în stația Medea și bazinul petrolifer cât și la efectuarea exportului.

Controlul se va face de vama concomitent cu agenții taxelor de consumație, aceasta potrivit dispoziției speciale dată de ministerul finanțelor.

Arestat

pentru deșfigurare

Legiunea de jendarmi oraș a r-estiat pe Teodor Gh. Ghvorghiu, de fal din comuna Comrat, jed Tighina, contra circuită parchetului de Chișinău lăsușăz mandat de arestare pentru ispășirea unui pedapsa de cinci luni închisoare, la care fusese condănnat pentru ca în urma unui carte avușit cu un consătean al său, i-a dat un puma alai de putaric încaț i-a scos ochii, deșgurându-și ad-versarul pentru toata viața.

Contrabandele de valută

Banca Națională din localitate a poroit o acțiune energică pentru sălăpșirea contrabandelor de valută ce se fac pe o scară în-unsă în orașul nostru.

Delegatul B. N. R., d-l subdi-rector A. Vanulescu împreună cu comisarii Ghilescu, a făcut azi o deșcindere la casa de de schimb Kalfayan, din strada Carol, unde a găsit mai multe monede străine.

S'a ridicat corespondența și o parte din achiziții, spre a se cer-ceta dacă numitul nu a făcut o-perații nepermise și în străinătate.

Știri judiciare

Secția II-a a tribunalei a con-dănnat la 15 zile închisoare pe Mariu Baltag din Constanța, pen-tru abuz de încredere.

— Memitorii Gh. Bernac și Iacob Cosmăuș, din cartierul Tighina, au fost arestați pentru că au lărat dintr'un vagon, din port, 500 kgr. fer.

Tribunalul le-a confirmat manda-dele de arestare.

— Chestura a trimis la par-chet pe memitorul Nicolae Pă-rău, care a fost prins ferând din port o bucată de țonă.

— Legiunea jendarmi oraș a înaintat parchetului pe Mihai A-lexandru și Tudor Ștăfan, memi-tori în port, cari au fost prinși cu căliva saci de cereale, lerați din vagoanele dela siloz.

Reprezentantul nouilor apa-rate de Radio R. C. A., în Con-stanța, este Dimitrache St. D'imitriu-Constanța.

Informațiuni

Conform convenției pentru re-glementarea emierței populației musulmane din Dobrogea publi-cată în Monitorul Oficial No. 264 dia 1936 și 10.937, s'a înștitat o comisiune pentru afluțarea acestor lucrări, sub președinția d-lui jude consilier V. Drăgu, preșe-dintele tribunalului Darostor.

La 30 Martie o comisiune for-mată din d-nii: Ing. Iancu Iana membru în consiliul de adminis-tratie P. C. A. Ing. Săceana și Cpt. Ing. Teodora va pica la Conperkaga, spre a supraveghea constrăntrea celor două vapoare comandate de Regia autonomă P. C. A. pentru S. M. R.

Cu această ocaziune d-nii Ing. Săceana și Teodora vor supra-veghea și constrăntrea docuinei plătitor dela Lăbește.

Statul Negestoresc local a con-vocat săvănarea generală ordinară a membrilor săi, în ziua de 28 careul, ora 10 dim. în sala cine-matograficului „Triaxion”.

La ordinea de zi figurășă: dărez de saamă și activității și geniușe financiare pe 1936; raportul cauzorilor; deșcărcarea comitetului de gestiune; procesul de buget; reînvoirea comitetului și a cauzorilor.

Regia autonomă P. C. A. a in-tervenit la ministerul comunica-țiilor în sensul ca instalatiile de petrol din portul Constanța să fie trecute din nou sub adminis-tratia sa.

Allam că d-l Tacke Maticăide a luat reprezentanța pentru Do-brogea și grupului german de automobile AUTO-UNION — mircile DKW, AUDI, WAN-DERER, HORCH, și camioanele M. A. N. Diasei — pe cari la va expone în strada Carol No. 4, mașini cari sunt alinau expresiune a tehnicii germane, la prețuri foarte reduse. 65-15

S'a luat de cwrând inițiativa constrăntrei la Constanța a unui asociații a pescarilor amatori.

Cei cari dores să facă parte din această asociație se vor a-dresa la secretariatul nostru de redacție sau la d. Grigoriș, la Asociația cerealișilor.

De vânzare

teren în supra-fața de 456 m. p. formă pătrat, situat în str. L. Caragiale, peste drum de gimna-ziuil industrial și caspic ai jude-tului Constanța și în laja b-dalei Voșvodai Mihai (Pera Corp. Ve-dera la mare. în drumul autobu-zului 5. Apă, lumină. Avantajul de plăt.

A se adresa la Redacție.

Acordor și repara-tor de Plane din Bucu-rești, vine la Constanța pen-tru câteva zile. Adresa la Magazinul Lăbidei.

COMERCIANȚI,
LIBER
PROFESIONISTI,
MESTESUGARI,
FUNCȚIONARI,

UN
**SINGUR
DRUM**
DUCE SPRE
NOROC

SI ACESTA TRECE PE LA
MAREA COLECTURA MERCUR
INTRATI SI CUMPARATI-VA LOZUL
DELA MERCUR
Cu două sute de lei MERCUR vă
face milionari. Exemplele de
până acum sunt minunate.

MERCUR

Sediu în Iași:

Tragerea
la 15 Martie

Str. Carol 49, Suc. Ștefan cel Mare 34 (Librăria Școalelor)

Peste câteva zile se ține
CLASA I-a din LOTERIA
cu numărul cel mare
al norocului

EL VĂ RECOMANDĂ
COLECTURA MARILOR
CĂȘTIGURI
COLECTURA
AUROLA
Intrați și luați-vă lozul cu
incredere

**NOROCUL
e la
AUROLA**

Strada Carol No. 22



Da, Sunt milionar!

Pentru că mi-am cumpărat lozul dela marea colectură națională

DACIA

care a distribuit un câștig principal de

6.000.000 lei

și multe alte câștiguri însemnate,
în toată țara

În orașul nostru e un birou al colecturii

DACIA

Sediu Iași:

De vânzare: Strada Carol No. 52.

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 9 Martie 1937 au avut următoarele cereale

Căruțe	preț pe % ker.
1 Orz arotuit	465-
22 Orz	320 330
9 Ovăz	270-
17 Porumb	270 280
7 In	570 780
6 Răpăț albăteacă	260 450
5 Măzrică	340 350
3 Păș de grâu	50-60
11 Păș de dovleci	130 160

**Doctorul
L. ROSENBLATT**
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Vărdav 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

**Cabinet dentar
C. CARABATACHE**
Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artel Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Balavardul Ferdinand 10

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femei
Gonite-Urinare-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opraeșu No. 7
Consultanță 8-10—14 20
Telefon 555

**Cabinet Dentar
M. DINIENB**
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
lăsat consultanțele
Str. Plevnel 1—Telefon 67 5

„FORD“
Reprezentantul general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

**Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU**
Str. Carol 131 colț cu Str.
Teche Ionascu 5
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrizanți.
Tratament nou cu ude lungi
și ultra scurte.
Telefon 447

De vânzare

Imobil, situat în Constanța,
strada D. A. Stăruza No. 2,
Piața Ovidiu, complet reno-
vat, (fost proprietatea Mar-
morosch Blank), construcție
masivă beton armat, supra-
fața clădită 690 m. p., având
2 subsoluri, parter și 4 eta-
je, în total 50 camere și 2
saloane mari la parter, 4 ter-
rase cu vedere la mare, în-
călzire prin calorifer.

Prin poziția sa în piața
Ovidiu și cu vederea la mare,
poate fi întrebuintat ca
hotel, așa cum a fost desti-
nat dela construire.

Amatorii, cari vor să par-
ticipa la licitația ce se va
ține în ziua de 15 Martie
1937, orele 10 dimineala în
localul Băncii Naționale a
României Sucursala Constanța,
B-dul Elisabeta No. 10,
sunt invitați a depune, până
cel mai târziu cu 48 ore în-
ainte de licitație, o garanție
de lei 500.000 (cinci sute
mii) în numerar.

Banca își rezervă dreptul
de a decide asupra vânzării.
Banca Națională a României
Sucursala Constanța

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld
Boli Interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
a bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
în dosul Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8—1 și 4—2.

PUBLICAȚIE DE VANZARE

Se aduce la cunoștință gene-
rală că Judecătoria Mixtă C-ia
prin adresa No. 5460/937 a fixat
ziua de 20 Martie c., ca termen
de vânzare a averii mobile apar-
ținând debitorilor Maria și Ion
Dumitriu ca a fost arăstrată
prin procesul verbal nr. 1 la
data de 4 Martie 1937, compus
din: Una mașină de cusut marca
Diskont, un covor de perete re-
prezentând Fecri de domoitori
români, un dulap cu 2 uși jor și
sus trei lăcștoare lemne de brad
vopsit roșu, una masă de brad
roșu luciat și 2 scaune de brad,
una masă de brad lucrată națio-
nal în culori, una caverieră de
pânză lucrată de mână. Un
leovar culoare alba roșie.

Vânzarea se va sfectua în pia-
ța Chibul cu începerea dela orele
10 a. m. numai pe baul gata.
Șeful Bir. Proceduri
Comisar, îndescitabil

**Vă scrijați vobitru
PRIN OCHELARI
RODENSTOK**
**Depozit de
Fabrică**
**La Magaziul
de Bijuterii**
MERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Postei)

Comandați numai la administrația zia-
rului nostru Ștampile în cauciuc și me-
tal, firme și tablite emailate.

LOTERIA DE STAT
Juceți la Marea
Colectură Principală
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)